

DEBRECENI UJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest. Bérmentve.

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P
Három óra 6 P
Egy hónap 2 P 50 f
Három hónap 7 P 50 f
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

Tudni és alkalmazkodni

Kell a magyar gazdaközönségnek, mert ebben találhatja fel az egyetlen segítséget — mondotta Magyarország kormányzója a mezőgazdasági kiállítás megnyitására. Önerőnkől kell fejleszteni kulturánkat, izmosítani előrehaladásunkat, hogy előretörhessünk a ránk nehezülő nemzetközi versenyben.

A magyar gazdaközönség évről évre tartott ugynevezett tenyészállatvásárokat azonban az idén jutott először kifejezésre a kiállítás elnevezésében az az örvendetes fejlődés, amely a tenyészállatvásárokat lassanként a mezőgazdasági termelésnek egész körét felölelő általános mezőgazdasági jellegű kiállításokká szélesítette. Az országos mezőgazdasági kiállításnak igazi jelenségét abban kell keresni, mert leginkább szolgálja a mezőgazdasági kultúra terjesztésének célját.

A gazda számára, aki a vidéken él és gazdálkodik, szinte olyan ez a kiállítás, mint a katonának a hadgyakorlat, mert tájékoztatja a termelőt minden vonatkozásban a gazdasági fejlődés jelenlegi helyzetéről és élénken szemlélteti a képet nyújt az elérhető gazdasági eredményekről. Ma már a gazdasági munka sikere is erős és széleskörű kultúrát igényel. Mert míg a többtermelés sem segít a gazdasági élet bajain, ha az csak arra irányul, hogy a gazda mennyiségi gileg minél többet termeljen. Köztudomású tény, hogy nem elégséges az, ha mi magunk élünk meg terményeinkből, hanem az általános nemzetgazdaság és nemzeti gyarapodás szempontjából kivételre is szükség van, már pedig külföldi vonatkozásokban nemcsak az a fontos, hogy a termelés bőséges legyen, hanem főleg arra kell törekednünk, hogy a magyar gazda olyan cikkeket termeljen és olyan minőségben, hogy azok számára könnyen találhasson külföldi piacot, tehát, hogy minden körülmények között a magyar gazda versenyképes lehessen tudnia kell, hogy megfelelő módszerek alkalmazása mellett milyen minőséget lehet és kell termelni, alkalmazkodnia kell azokhoz az igényekhez, amelyeket a külföldi piac támaszt a magyar termények irányában.

Ha ma a magyar mezőgazdaság több vonatkozásban nem elég versenyképes, annak nem a magyar föld és az éghajlat az oka, mert ezen az áldott földön kellő szakértelemmel kalászosokban, gyümölcsben, állatban, sőt még selyemben is elsőrendű minőségeket lehet produkálni. Nemcsak a gazdának kell hivatása magaslatán állni, a kereskedelemlere is fontos feladat vár, hogy kitarással és fáradhatatlanul kutassa fel a megfelelő piacokat s megbízhatóságával és pontosságával a gazdaközönség által termelt cikkek megfelelő osztályozásával a piacokat megszerezze és azokat állandóan meg is tartsa, hogy ilyenképen biztosítani tudja a termelőnek fáradságos munkájuk megfelelő jövedelmezőségét. A mezőgazdaság helyzetén nem segíthetnek a panaszok, azok legfeljebb csüggedéshez vezethetnek. A vádaskodások sem hozhatnak javulást, mert a gazdasági élet terén nem lehet és nem is egészséges dolog mindent a kormány intézkedéseitől várni. Az igazi orvoslást elsősorban a gazdasági kultúra fejlesztése jelenti, mert csak ez ad a gazdának tudást és mozgékonyt, éppen ezért ennek elősegítése mindnyájunk érdeke.

Középeurópában elkerülhetetlen az újabb háború, ha nem változtatják meg a trianoni békét.

Magyarországot Ausztria rántotta bele a világháborúba. Rothermere lord újabb cikke követeli a revíziót.

London, márc. 26. A Daily News folytatja a jövő háborújáról megkezdett cikksorozatát. A lapban most Rothermere lord nyilatkozik.

Rothermere lord meg van győződve arról, hogy az angol-amerikai ellentétet könnyen át lehetne hidalni és hogy a világ békéjét nem a két angolul beszélő nemzet fenyegeti, hanem Európának felháborodása ama kisebb békeszerződések felett, amelyeknek Angliában még a neveit is elfelejtették, de amelyek az igazságtalan megaláztatás örök emlékei maradnak az elnyomott népek számára.

Aki ma beutazza Közép-Európát, vagy csak térképen nézi, annak összefüggésműködési politikai beosztását, be kell hogy lássa

milyen vakmerő kíméletlenséggel tiporták lábba a béke létezőit és milyen önkényes s ostoba módon hozták meg a területi határozományokat.

AZ ÚJ HATÁROK ROSSZAK.

A határmegvonásoknál nem vették tekintetbe a természeti körülményeket. Az új határoknak nincs sem néprajzi, sem földrajzi, sem gazdasági jogosultsága, állandó bajok, surlódások és elégedetlenség forrása.

Ezek a dolgok Közép-Európában elkerülhetetlenül újabb háborúhoz vezetnek.

Csak abban az esetben nem kerül sor háborúra, ha orvosolják ezeket a bajokat.

Magyarországnak a trianoni béke által való feldarabolása a legkürvőbb példája ennek a súlyos veszélynek.

Magyarországot — tiltakozása el-

lenére — Ausztria rántotta bele a világháborúba,

A háború alatt a magyar nép a legnagyobb kímélettel bánt az angol alattvalókkal. Mégis

a háború után az antant prédául dobta oda Magyarországot Románia, Jugoszlávia és az újonnan feltalált csehszlovák állam telhetetlen mohóságának.

holott ezek között az államok között van egy, amely az antant ellen harcolt a világháborúban.

Hamis tárképpel, valótlan adatokkal és hazug beállításokkal ezek a közép-európai államok rábírták az antant-békekelekedéseket, hogy

Magyarországot a legkegyetlenebb módon fosszák meg területének és lakosságának jó részétől.

HÁROM ÉS FÉLMILLIÓ MAGYAR.

Olyan részeket szakítottak el az anyaországtól, amelyek ezer éven át magyar területek voltak. Megfosztották Magyarországot fa- és ásványállományától, vízei erejétől és csak nyolcmilliónyi lakosságot hagytak meg és több mint három és félmillió zárt

területen élő magyarságot közvetlenül az új határok közelében idegen uralom alá hajtottak, anélkül, hogy ezek a közvetlen szomszédságban lakó fajrokonokkal érintkezhetnének. Vajjon lehet-e csodálkozni azon, hogy sok magyar meg van győződve arról, hogy még egy háború sem hozhat számukra több szenvedést, mint ez az igazságtalan békeszerződés. A trianoni béke által előidézett hajókat tárgyalakos és mérvado katatók ismételtén megvizsgálták.

Az angol kormánynak fel kellene használnia minden tekintélyét, hogy ezt a helyzetet alaposan megvizsgálta.

Mert orvosolni kell ezeket az igazságtalanságokat, amelyek megbontják Európa békéjét. Addig is — folytatta lord Rothermere — óva intem az angol tőkéket,

ne fektessenek be pénzt román, cseh és jugoszláv köicsönökbe, mert amíg ezek a hátrproblémák elintézetlenek maradnak, addig az államok köicsönkönyveit alig érnek többet, mint az a papíros, amelyre írva vannak.

„A szocializmus előretörésének gátat kell vetni!” — mondja Rothermere lord.

Rothermere Lolyd George-ot támogatja az angol választáson.

London, márc. 25. Az angol belpolitikai helyzet alakulására és a küszbönálló választások kimenetelére döntő jelentőségű Rothermere lord elhatározása, amelyeket a lord vasárnap jelentett be a Weekly Dispatch-ben és a Daily Mail-ben, Rothermere lord a két lapban felhívja olvasóit, hogy sokakozzanak a liberális párt táborába s támogassák

Loyd George-ot a küszbönálló választásokban. A lord ezt az elhatározását azzal indoloja, hogy a szocializmus előre törésének gátat kell vetni. A szocialisták kormányrajutását csak úgy lehet megakadályozni, hogy a konzervatív és a liberális párt koalícióra lép egymással.

Három millió kétszáz ezer pengős költséggel új városháza építését tervezi a városi tanács

Az építési bizottság elvben elfogadta az új városháza felépítésének tervét. A költségek fedezésére Zöld József főjegyző részletes elaborátumot dolgozott ki.

Debrecen város építési bizottsága kedden délelőtt rendkívüli fontos ülést tartott, amelyen dr. Vásáry István polgármester elnöklése mellett, szinte meglepésszerűen, igen alaposan átgondolt terv szerint szőnyegre került Debrecen város új székházának építési ügye.

Az új székház építését ugyan tegnap még csak elvben mondta ki a bizottság, de tekintettel arra, hogy a városháza építésére vonatkozó előterjesztés megokolása felőleli mondásokat a szociális és gazdasági kérdéseket, amelyek égetően sürős megoldásra várnak és miután épen a városháza építésének végleges elhatározásával ezek a kérdések is igen előnyös megoldáshoz jutnának, bizonyosra vehető, hogy most már az új városháza építésének ügye addig nem kerül le a napirendről, míg a leg-helyesebb megoldási módot meg nem találják.

Az építőbizottság ülésének megnyitása után Borsos József műszaki tanácsos rámutatott arra, hogy a városháza

építése ismét napirenduen levő kérdés. Beható számítások történtek, hogy a régi városháza átalakításával megoldható-e a szükségletek kielégítése és kiderült, hogy így nem lehetne minden hivatalt a városházán elhelyezni, hanem a régi pénzügyigazgatási épület helyén kellene egy három emeletes épület emelni. Az átalakítás és új építkezés azonban többbe kerülne, úgy hogy most már a tanács is azon a véleményen van, hogy új városházát kell építeni. Az új városháza építési költsége hárommillió pengő lenne, ebben azonban a kisajátítás és a tervpályázat költségei csak nagyon nehezen szorítható bele.

Zöld József főjegyző tette meg ezután részletes előterjesztését a pénzügyi fedezet szempontjából:

— A városháza építésének kérdése évtizedekre nyulik vissza, — kezdte beszédét. — A háború előtt, szinte szabályosan jelentkező időkben többször volt szőnyegen az a kérdés, hogy a je-

lenlegi városháza ujjáépíttessék-e, vagy pedig kibővíttessék. Hogy ezek a tervek annak idején felmerültek, azt bizonyítják, hogy már hosszú idővel ezelőtt is érezhető volt, hogy

a jelenlegi városháza mai terjed-

mében céljának már nem felel meg. A háború alatt és a háború befejezése óta a közigazgatás minden vonalon új feladatok elé állított és azok a munkakörök is, amelyek már a béke években a közigazgatás feladatát képezték, olyan terjedelmet vettek és olyan ki-munkálást igényelnek, amilyenre annak idején gondolni sem lehetett. Ha már a békeévekben szükségesnek tartotta a közvélemény a városháza kérdésének megoldását, ma már joggal elmondhatjuk, hogy ez a szükségesség égető sür-gősséggé vált.

— Hivatalaink egy része bérelt lakásokban, a központi vezetéstől és felügyelettől elválasztva teljesíti hivatását. Mindenki előtt világos lehet, hogy ennek a hivatali széttagolásnak mennyi

hátránya van, de az elszórtan fekvő hivataloknál is sokkal súlyosabb helyzetben van a városi adóhivatal. Számítalan tisztviselői vizsgálata megállapította, hogy a hivatal helyiségei az ott dolgozó tisztviselők egészségére nézve egyenesen veszélyesek, más oldalról minden adófizető tudja, hogy az adóhivatal helyiségei úgy célszerűen beosztásuk, mint szűk területükön fogva arra a célra hogy az ott nagy számmal megforduló közönséget csak tűrhető kiszolgálásban is részesítsék, teljesen alkalmatlanok.

Ezek azok a vázlatosan előadott okok, amelyek szükségessé teszik a kérdésnek újból való felvetését és ezek között van még egy szempont, amely szintén figyelembe jöhet és ez, hogy a közmunkák, amelyeket a törvényhatóság elhatározott és célba vett, ebben az évben kivételre kerülnek s a következő évben alig tudunk gondoskodni olyan közmunkákról, amely a munkanélküliségre enyhítést hozna.

A városháza építéséhez szükséges 3.200.000 pengőt a következő tételből lehetne előállítani:

A vágóhid kibővítésére a nagy köcsönből szánt összes maradványa 300.000 pengő. A Déri-muzeum értékpapirjainak értékesítéséből 120.000 pengő, a Dobozy temetőből alakított parcellák eladási ára cca 260.000 pengő, városi ingatlanok eladásából: a Piacucca 26-28. számú ház egymillió pengő, Hatvan u. 23., Bethlen u. 3., Ajtó u. 8., Csillag u. 6., Szappos u. 26., szóval az összes eladásra kerülő városi ingatlanok eladási ára 1.220.000 pengő.

Kölcsonból kell fedezni 1.300.000 pengőt.

Ami az ingatlanokat illeti, ott esetleg más ingatlanok is, például a Közkórház telke is számításba jöhet.

Véleményünk szerint egyetlen különös komoly akadálya nem lehet annak, hogy a város bizonyos ingatlanait azért értékesítse, hogy az ezek árából geveendő összeget egy másik ingatlanába fektesse és ott tegye jövedelmezővé.

A költségvetés e pénzügyi művelet keresztülvitele esetén a bevételi és kiadási oldalán a következő eltolódásokra számíthat:

Az összes eladásra kontemplált házas telkek és a városháza és Kossuth uca 4. számú ház üzletei bérjövödelme összesen 227.000 pengő. Ezek a bevételi tételek kimaradnak, a költségvetés tehát ennivel romlik, viszont javul 373.000 pengővel és pedig a következő számítás szerint:

A városháza és a Kossuth u. 4. sz. ház jelenlegi bérjövödelme 90.000 pengő, az új városházában elhelyezendő üzletek bérértékét, figyelemmel arra, hogy a Rózsa uccai fronton is üzlethelyiségek lesznek és a Kaszanyitzky-ház telkét is számításba véve az építkezésre, 120.000 pengőre lehet tenni.

Véleményünk szerint ez nagyon szerény és pesszimiztikus számítás a mai 90.000 pengővel szemben, ha sokkal nagyobb területen modern üzlethelyiségek bérértéke címén 120.000 pengővel számolunk.

További 40.000 pengőre számolunk a Takarékos és Hitelintézetből, amelynek a városháza épületében lehet és kell megfelelő elhelyezést biztosítani. A rendőrségi épületben elhelyezett hivatalaink bérértéke 19.000 pengő. A Takarékos és Hitelintézet alapítke emelésére fordítandó másfélmillió pengő osztalékára számítva újabb 90.000 pengő eddig elő nem fordult bevételünk áll elő. Megszabadulunk továbbá a következő kiadási tételinktől, amelyek költségvetéseinket eddig terhelték:

A jelzett ingatlanok adói 42.000 pengő, ezeknek a fentartási költsége 51.000 pengő. Magántulajdonban levő épületekben elhelyezett hivatalaink után fizetett lakbér 9.300 pengő.

Romlik tehát költségvetésünk egy oldalon 227.000 pengővel, viszont javul 372.000 pengővel. A különbözet 145.000 pengő, ami az 1.300.000 pénzkölcson annuitására fordítható.

Tekintettel arra, hogy a vásárcsarnok kérdése rövid időn belül előreláthatólag nem lesz megoldható, nem látom célját ilyen körülmények között annak, hogy az erre a célra tartalékolta 2.360.000 pengőt takarékpénztárban kamatoztassuk. Sokkal célszerűbb volna, ha a szükséges 1.300.000 pengős kölcsönt a vásárcsarnok építésére szánt 2.360.000 pengővel vennék kölcsön és hogy a vásárcsarnok alap se károsodjék, egy százalékkal magasabb kamatozást biztosítsanak az alapnak a pénzügyintézetek által adott kamattal.

Ezzel a megoldással a 145.000 pengő különbözetből még megtakarítás is állhat elő.

Rá kell még mutatnom egy nagyon lényeges körülményre, amely a kérdés felvetését és elintézését állandóan sürgeti és ez az, hogy a városi adóhivatal tűrhető elhelyezéséről gondoskodni kell, már pedig akár egyik bérházunk megfelelő átalakításával, akár egy új épület emelésével oldjuk meg az adóhivatal kérdését, jövőendő költségvetésünk ezen a címen szerény számítás szerint 40-50.000 pengős új kiadási tétellel kell számolnunk, amely tétel az új városháza építésével szintén elesik.

A vágóhid bővítésére szánt összeg 300.000 pengős maradványának kamattételével ezen a helyen nem kell számolni, mert annak kamatai az 1929 évi költségvetésben már szerepelnek. Tehát a költségvetés jelenlegi mértékével szemben újabb terhet ez nem jelent. A Déri-muzeum értékpapirjai számottevő jövedelmet nem hoznak, ez okból ezt a jövedelmet a kalkulációban el lehet hanyagolni.

Mindezek alapján Zöld József főjegyző javasolta, hogy az építési bizottság tegyen előterjesztést a közgyűlésnek, hogy ezt az elvi alapot fogadja el és adjon megbízást a tanácsnak az ügy további előterjesztésére és kidolgozására.

Az előterjesztés felett igen élénk vita indult meg.

Fejér Ferenc dr. afelől érdeklődik, hogy mi indítja a tanácsot a bérház értékesítésére?

Vásáry István dr. polgármester: Menetl kevesebb költséget akarunk felvenni. Ez az egyik ok, a másik az, hogy amikor a városnak újabb közmunkák biztosításáról kell gondoskodnia, akkor le kell tennie arról, hogy bérházakat tartson fenn, ha annak különös indokoltasága nincsen. Ha nem adjuk el a bérházakat, akkor nem tudunk építeni.

Fejér Ferenc dr.: A vásárcsarnokot is csak fel kell építeni, ha nem azon a helyen is, ahol kontemplálták, hanem az egyiket a Széchenyi uca végén levő városi területen, a másikat a keleti oldalon. Ismételtén kifejezem azt az agyalommat, hogy vajon helyes-e, ha a bérházakat eladjuk és lemondunk az abból befolyó jövedelemtől.

Vásáry István polgármester: Bejön más uton. Az új városházában 42 üzlethelyiség van kontemplálva, 120.000 pengő bérjövödelmellel. A költségvetésbe nem lehet újabb kiadásokat beállítani, tehát gondoskodni kell arról, hogy más olyan bevételi tételek legyenek, amelyek kiegyenlítik a költségvetés egyensúlyát. Egyébként minden bevételi összeg minimálisan van felvéve az előterjesztésben.

Tóth Aurél dr.: Amiket a főjegyző ur előadott, azok mind jóslatok, bár elismerem, hogy a realitás határán állnak. Teljesen megegyeznek a főjegyző urral abban, hogy az adóhivatal mai elhelyezése teljesen tűrhetetlen és hogy a városháza felépítésére szükség van. Mindezt megfontolást igényel azonban az, hogy a 42 üzlethelyiséget egyáltalán bérbe lehet-e adni. Alapos agrályai vannak az üzlethelyiségek értékesítése tekintetében. Egyébként a városháza építésénél sürgősebb kötelességienk is vannak. Láttuk az órási nyomort a télen, amelynek enyhítésére el kell ismernem, a város társadalmi készséggel

sietett segítségére. Amíg azonban lakban és istállóban laknak az emberek Debrecenben, addig a városháza felépítését nem újabb építkezéssel, hanem a jelenlegi kibővítésével kell lehetővé tenni. Másik szempont az, hogy minden meglévő értéket meg kell őrizni. Hogy a városháza stílus tekintetében mit ér, azt nem tudom, de ha leromboljuk kétségtelen, hogy értéket semmisítünk meg, épenugy a régi pénzügyigazgatóság épületének lerombolásával is.

Vásáry polgármester: Az nem érték!

Tóth Aurél: Én nem szívesen megyek bele abba, hogy a várost újabb kölcsönrel terheljük meg. Elvileg helyeslem az új építést, de nem értékek megsemmisítésével, hanem kibővítéssel. A városháza felépítése az utolsó feladat, ezt akkor kell megcsinálni, ha Debrecenben minden szociális és középítkezésre készen van.

Fejér Ferenc: Tóth Aurél túlzott pesszimizta felfogásnak adott kifejezést. Optimizmus nélkül a világ nem haladhat előre. Zöld József főjegyző számításait realitásnak tartom, ami pedig a szociális építkezés illeti, a város itt is eleget tett kötelezettségének az újabb lakások építésével. Egyébként nem olyan nagy a lakás-ínség. Ami az üzlethelyiségek kiadását illeti, az ipar és kereskedelem fellendülése várható és az ipart és kereskedelmet épen az ilyen nagyszabású építkezés lendíti fel. A vásárcsarnok mellett a városháza felépítését nem tartom improduktív befektetésnek.

Fényes Jenő: és Zöld József felszólalása után Vásáry polgármester szavazásra tette fel a kérdést és a bizottság nagy többséggel elfogadta a tanács javaslatát és azt keresztülvitelre ajánlja a közgyűlésnek.

Kétszerannyi versenyzője lesz a debreceni országos dalosversenynek, mint a szegedinek volt.

Külön jelvényt kapnak az ünnepségek résztvevői.

Amely mértékben közeledik a debreceni országos dalosverseny napja ugyanolyan mértékben nő az érdeklődés a verseny s az azzal kapcsolatos ünnepségek, valamint a verseny hetében levő különféle kiállítások iránt. Az érdeklődés országosan megnövekedett, ami érthető is, mert sokan jönnek el a versenyre Debrecenbe olyanok is, akik nem aktív dalosok, de Debrecenben még soha nem fordultak meg s a város és az ünnepségek látványai vonzzák őket. A fővárosi sajtó is felkarolta az országos dalosverseny ügyét s bő koppen tárokkal kísért sikkekben foglalkozik vele. Az egyik legelterjedtebb fővárosi lap, a Pesti Hírlap például március

23-iki számában így ír: Már nagyban folytak az előkészületek a XXII-ik országos dalosversenyre, amelynek az idén a nemes ciszri város lesz a színhelye. Nem kis dologról van szó, mert a június 28-30-ra tervezett ünnepségek minden eddiginél nagyobb méretű lesz. Nem kevesebb, mint kétszázötvenkét dal egyet jelentkeztett tízezer dalossal. Tehát éppen kétszerannyi, mint a legutóbb tartott szegedi országos versenyre. Az Országos Magyar Dalosverseny központi vezetősége ma delután sajtótájékoztató értekezletet tartott, amelyen dr. Jeszenszky Sándor miniszteri tanácsos is megjelent. Az elszállásolás és ellátás módjait a debreceni helyi bizottságokkal egyetértésben állapították meg. A város bel- és külterületeinek egész lakossága lelkesen ajánlotta fel fölös lakrészeit a dalosok elhelyezésére. Az ünnepségek ügyét melegen felkarolta a törvényhatóság, amelynek feje, dr. Vásáry István polgármester, teljes tudatában van annak az anyagi és erkölcsi haszonnak, amelyet egy vidéki város méreteihez viszonyítva ilyen nagyméretű idegenforgalom jelent.

Házlebontás miatt kalapok, uri divat áruk feltűnő olcsó árban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac ucca 43. sz.

Uri szabóság!
Urak „ruháikat“
Hölgyek „harisnyáikat“
Moskovits-nál
Moskovits-szerzik be.
Tel. 11-72. Alapítva 1900. Piac 41.

Nemesített
északnémetországi gazdasági, konyhakerti és virágmagvak
Pálffyánál, Kossuth ucca 7. sz.

Ingyen kap vásárlási kötelezettség nélkül husvét vasárnapig egy pohárka bármiféle **likórt** hogy meggyőződést szerezzen arról, hogy jót és olcsón a **Szilágysági** italrukereskedésben CSAPÓ UCCA 7. SZ. alatt lehet vásárolni.

Az ünnep művészi részét ötven tagú bizottság intézi és harminc főnyi zsüri fogja elbírálni az öt csoportban versenyző dalárdák produkcióit. A verseny a Bikában, a színházban s a mozik helyiségeiben fognak lefolyni. Az összkarok hangversenyét szép idő esetén szabad ég alatt tartják meg. Gondoskodás történik a sajtószolgálat sima lebonyolításáról és a külföldi testvérszövetségek képviselőinek méltó fogadtatásáról. A dalösszeállítás izlőse képeslap albumokat állít ki és alkalmi jelvényt készítetett az ünnepségek résztvevői számára, a szövetség hivatalos lapja pedig diszkvalifikálásban fog megjelenni.

A MANSZ HUSVÉTI GYERMEK-DÉLUTÁNJA.

A szigorú tél és a járványok miatt elhalasztott gyermek-délutánt husvét vasárnapján és április 2-án, kedden délután fél 5 órai kezdettel tartja meg a Mansz Széchenyi ucai helyiségében. Dr. Vargha Emilné közismert művésze fog a gyermekeknek, de a felnőtteknek is felejthetetlen délutánt szerezni. Bi-ba-bó színház és káprázatos búvészmutatványokban gyönyörködhetnek a megjelentek. Előadás után pedig konfetti, büffé, zsákamacska, tánc. Érdelklődőknek felvilágosítást nyújt a Mansz irodája. Telefon 7-39. Minden gyermeket és kísérőjét szívesen lát a rendezőség.

4870-929. VI.

Hirdetmény.

Az egyenruházott városi alkalmazottak 1929 évi nyári egyenruházati felszerelésének cipő és csizmaszükségletének szállítására a városi Tanács írásbeli zárt versenytárgyalást hirdet.

A „szállítási feltételek” és az ajánlati úrlapok a tanács VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztályánál (Városháza, magasföldszint 13. sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, illetve a megállapított áron (szállítási feltételek: 2 pengő, ajánlati úrlap: 1 pengő) megszerezhetők.

Ugyanott a szállításra vonatkozólag részletes felvilágosítás is nyerhető.

Az írásbeli zárt ajánlatokat 1929 április hó 10-én, szerdán d. e. 11 óráig lehet a tanács VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztályánál (Városháza, magasföldszint 13. sz. szoba) beadni. Debrecen, 1929 március hó 18-án.

A Városi Tanács.

Fotó-szenzáció! Tucat elsőrendű magasértekenységű színérezékeny 9X12-es fényképlemez 2 pengő, — ugyancsak 6X9-es 1 pengő 30 fillér. Springer papír, fotószerkezetben. Szép másolatokat „Ridax” gázfénypapírok adják.

Husvéti örömet

szerez gyermekeinek és hozzátartozóinak, ha a Meini cég üzletében izlőse, csinos husvétit tojást, nyult, stb. vásárol. — Süssen a Meini-fiókba!

Meini Gyula r.-t.

Debrecen, Ferenc József ut 59.

Ékszerujdonságaim

a legtöbb örömet szerző, maradó értékű és a legolcsóbb

husvétit ajándékok Engel László

ezelőtt

Löfkovits Arthur és Társa

Piac ucca 52. szám.

Megyház mellett.

Két emeletes kislakásos bérházat akar építeni egy magánvállalkozó a Dobozi ucai városi bérház mellett.

Valószínűleg még az idén új tisztviselői villanegyed létesül a Dobozi temető helyén levő városi telkeken. A város még a tavasszal ötven telket értékesít a Dobozi temető területéből parcellázás útján.

Érdekes kérést érkezett hétfőn Debrecen város tanácsához Soltész István debreceni vállalkozótól. Soltész István a Dobozi ucai városi bérház mellett a Baranyi uca sarkán telket kér a városától, hogy azon a saroktelken egy két emeletesre tervezett kislakásos bérházat építhessen. Beadványában részletesen leírja, hogy körülbelül 16 darab egy szoba-konyhás kislakást, néhány két-szobás lakást fog építeni a bérházban, a földszinten pedig üzlethelyiségeket kíván elhelyezni.

Zöld József tb. főjegyző sürgősen referálta a beadványt a hétfői tanácsülésen, mert maga a város is nagy megelégedéssel fogad minden olyan vállalkozást, amely különösen a kislakásokban még mindig mutatkozó hiánynon van kívánva enyhíteni. A kérelemmel kapcsolatban Zöld József tb. főjegyző rámutatott arra, hogy a Dobozi temető helyén levő telekkomplexummal a városnak is nagy tervei vannak. Nemrégiben ugyanis felmerült az a gondolat, hogy a Dobozi temető helyén már felépült két három emeletes városi bérház mellett körülbelül ötven házhelyet fognak parcellázni és ezeket tisztviselői villanegyed céljára fogják értékesíteni, azaz a kikötéssel, hogy a kiosztásra kerülő telkeken még ebben az évben fél kell építeni lehetőleg két három szobás tisztviselői lakásokat.

Soltész István beadványával kapcsolatban tehát felvetette Zöld József azt a kérdést, hogy egy ilyen nagyobb szabású bérház építése össze egyeztethető-e a tervezett villanegyed létesítésével?

Borsos József műszaki főtanácsos annak a véleményének adott kifejezést,

hogy a bérház céljára Soltész István által kérvényezett telek megadása egyáltalában nem okozna nehézségeket a villanegyed kiépítése szempontjából sem, mert ez a nagyobb bérház egyenesen folytatása lenne annak az uca vonalnak, amelyet a tavaly felépített két városi bérház már kiformalt s különben is ez a bérház, mint sarokház igen előnyösen emelné ennek a most ki alakuló városrészenek a képét s a kisebb villákat célszerűbb is lesz az ebbe az uccába torkolló mellék uccákban felépíteni. A városnak majd csak a front-kiképzésnél kell érvényesíteni az építési szabályrendeletet és a város szépitési szempontokat.

A telek kérdésében a városi tanács álláspontja az, hogy csak árverés útján hajlandó a telek értékesítését rendezni s a szabadkézből való eladást mellőzni fogják. Soltész István is szabadkézből kívánta megvenni a telket s így a tanács most értesíteni fogja álláspontjáról, hogy azonban az építkezések minél előbb megindulhassanak, a városi tanács esztőtörtői ülésén döntni fog az árverés időpontjának körérmében. A terv az, hogy öt telket kiválasztanak a telekkomplexumból és azokat már a jövő héten árverés alá bocsátják s az így kialakult árból azaz elárán véleményét lehet formálni a telkek árának kérdésében s a további értékesítés a kialakuló forgalmi áron már egyszerűbben lesz keresztül vihető.

A döntésnek megfelelően Soltész István is értesítik majd az árverés időpontjáról s az általa kért telket is árverésre bocsátják, úgy, hogy módjában lesz Soltész Istvánnak a kszemelt telket megszerezni.

Az Ipartestület a Kossuth uccán vesz házat az iparos székház részére.

Százhuszezer pengőért megvásárolják a Legényi-féle házat. — Közgyűlés az Ipartestületben.

A debreceni Ipartestület vasárnap délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tartott az Ipartestület dísztermében. Ezen a közgyűlésen határozta el a Debreceni Ipartestület az ipartestületi székház megvételét egyhangú lelkesedéssel.

A zsufolóság megtelt díszteremben Varjassy Imre ipartestületi elnök nyitotta meg a gyűlést. Beszédében méltatta a gyűlés jelentőségét, amelynek rnedjén csak egy tárgy szerepelt, az Ipartestület székházának megvétele.

A vezetőségnek az iparos-székház ügyére vonatkozó döntését Lechner Ferenc jegyző terjesztette elő. Ismertette, hogy eddig főleg anyagi okok késleltették a kérdés megoldását, de a vezetőség által a közelmúltban megindított gyűjtés és részjegyzésre való felhívás oly eredménnyel végződött, hogy most már az eddigi leküzdhetetlennek látszó akadályok sikeres elhárítására minden remény meg van.

Az Ipartestület vezetősége már korábban körülnézett megfelelő épület után, míg végre gondos és lelkiismeretes elbírálással a Kossuth uca 28. számú házat találták e célra legmegfelelőbbnek. Ez a ház a Dóczy-intézettel szemben fekszik, 490 négyszögöl területen, 18,40 méter ucai fronttal és 25 esztendeje épült, tehát aránylag nem is régi. Az épület erős, masszív, jókarban levő, a szobák parkettek és a

helyiség száma is teljesen elegendő. Nagyobb átalakításra nem lesz szükség. A ház vételára százhuszezer pengő. Ebből a vételi szerződés megkötése alkalmával 30 ezer pengő fizetendő készpénzben, a többi részletben fizetendő.

Most tehát elsősorban ennek a harmincezer pengőnek az előteremtése a fontos. Erre a célra rendelkezésre áll 18650 pengő, mely összeg a gyűjtésből, részjegyzésből és a testület különböző címen befolyt készpénzeiből tevődik össze. Ez az összeg apróbb adományokból és még be nem folyt követelésekből 20.000 pengőre egészíthető ki. A hiányzó tízezer pengőt a Kereskedelmi és Iparkamara kamatmentes kölcsön formájában bocsátja a testület rendelkezésére. Ezzel a vételár első részletének kérdése megoldást nyer. A későbbi esedékes összegeket az állam és a város hozzájárulásából fedezné az Ipartestület.

Az ipartestületi vezetőség előterjesztését az iparosság nagy lelkesedéssel elfogadta. A nagyjelentőségű közgyűlésen felszólalt Sesztina Jenő kormányfőtanácsos is.

Kölcsönöket

építkezésekhez is 3 nap alatt olcsón folyósít a Debreceni Bankház, Miklós uca 3. szám.

Budapesti Nemzetközi Vásár



1929. május 4-től — 13-ig.

A magyar ipar egységes bemutatója.

50%-os utazási kedvezmény!

Részletes felvilágosítás és vásárgazolvány kapható Budapesten a Vásár-irodánál, V., Alkotmány uca 8. sz. Debreczenben: a Kereskedelmi és Iparkamara.

(A vásárgazolvány ára 3 P 20 fillér.)

Debreceni új iparosok

Az iparhatóság az elmúlt héten a következő új iparjogszítványokat bocsátotta ki:

Szabó István kályhás, Boldog József szobafestő, Schwartz Henrikné női szabó, Kovács Mihály fuvaros, Vincze Lajos békéltető, özv. Zoldán Judáné kávé-mérés, Lőrincz Sándor hentes, Kálóczi József cipész, Kálmánchey Andrásmé kifőzés, Asbóth Lajos olajsajtoló, Csáthy Ferenc rt. gramofonkereskedés, Komlóssy Zoltán szatócs, Nagy István közező, Uri Ferenc mérlegkölcsönzés, Riez Miklós autókereskedés, Sipos István műszerész, Sárkány Pál kovács, Kónya József ícpőfelszeréskészítő, Mé-száros Mihály korcsmáros, Tóth András kőműves, özv. Jenei Vincéné szatócs, Wallerstein Dezsóné sapskakereskedés, Székelyhidi Mihály korcsmáros, Molnár Ferenc és neje baromfi stb. kereskedés, Schlaecha Sándor vaskereskedés, Weisz Sándor terménykereskedés, özv. Pipi Imréné mérlegkölcsönzés, Veréczai Sándorné tojás és baromfi kereskedés, Mezei Béla ács, Bernát Kálmán tűzifa kereskedés, Katona Sándor dohányzási cikkek, Brenner Pál mázoló, Kovács Márton férfi szabó, Szabó Erzsébet női szabó, Schuller Adolf békéltető, Nagy Endre fűszer- és csemegekereskedés, Bartha Sándor és Kun József késes, Strasser Simon ásványolaj kereskedés, ifj. Tarr Mihály borbély és fodrász, Polgár Sándor bérceplés, Schwartz Szerén női kalap készítő, Háj Józsefné kukorica és gyümölcskereskedés, Seidner Ibolya szatócs, Galló Jánosné vendéglős, Darabos Imre tojás és baromfi-kereskedés, Broschowsky Adolf esztergályos, Bónis Sámuel jégzsoda készítő, Péter Antal és Csillag Gyula kalapos, ugyanazok kalapkereskedés, Nagy



járványos időben megbízható barát:

Sándor béreselés, Pethő Béláné tojás és baromfi kereskedés, Tasnádi Kovács Sándor villanyszerelő, özv. Szilágyi Jánosné kifőzés, Csizmadia Mihály építési vállalkozó, Kerékgyártó János fuvaros, Kozmann Leó fényképész, Tóth Lajos borbély és fodrász, Balla Jenő ács, ugyanaz kőműves, Agárdi Ferencné tojás és baromfi kereskedés, özv. Makai Sándorné női kalap készítő, Mészáros János vízvezeték-szerelő, ugyanaz bádogos, Babb Jánosné női szabó, Kiss János mázoló, Berger József építőmester, Tóth László kerékpárkölesző.

NAPIHIREK

Időjárás. Enyhe és inkább derült idő várható.

Adebreceni Egységspárt 30. sz. körzeti bizottsága, körzeti hivatalos helyiségében: Kemény János „Kispipa” vendéglőjében, Petőfi-tér márc. 27-én, este fél 7 órakor igen fontos értekezletet tart — melyre ezután is meghívja a körzethez tartozó egységspárti polgárságot a körzeti elnökség nevében Dr. Balkányi Ede.

Még nem lehet kijavítani az állatokat a Hortobágyra. A hortobágyi intéző bizottság a napokban ülést tartott, amelyen foglalkoztak a debreceni gazdák kérelmével, hogy a takarmányhiányra való tekintettel megkezdhesék a Hortobágyra az állatok kihajtását. A gazdák keddre, március 26-ára kérték a birák kihajtásának engedélyezését, a sertéseket pedig április 4-ére. A hortobágyi intézőbizottság a városi tanács elé terjesztette a kérelmet. A tanács azonban mielőtt a kérdésben döntött volna, kiadja a zügyet a gazdasági felügyelőségnek, hogy adjon szakvéleményt és annak beérkezéséig nem állítják ki a hajtóédelakat. A helyzet ugyanis az, hogy a Hortobágyon még nyomo sines a fű növéseinek és ha engednék a birákkihajtását, azok nagy kárt tennének a fű növéseiben.

Három új illemhelyet épített a város. Az építőbizottság tegnapi ülésén Boros József műszaki tanácsnok előterjesztést tett három új illemhely építéséről. A három új beton illemhelyet a Külsővásártéren, a Nyugati uca sarkán, a tüzelőraktanyával szemben és a Piac ucaán a Passáge pincelejártaiban. Az építési bizottság elfogadta a javaslatot.

A KONCZ-féle csödtömeget

megvettem, Kassuth u. üzletemben árusítom:

- 1 m. levantin —.88
 - 1 m. pamutvászon —.90
 - 1 m. mintás mosó-selyem 2.80
 - 1 m. krepp —.94
- Férfi ingek, harisnyák igen olcsón. — Szövetek, rövidárú, glottok, paplanok stb., stb.

ifj. Molnár Lukács
KOSSUTH UCCA 2. SZÁM.
Városház alatt.



SINGER
varrógépek
mégis a legjobbak!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
PIAC UCCA 79. SZÁM

A villamoson anyja karjai közt meghalt egy másfél éves gyermek.

A debreceni klinikáról kikönyörögte beteg gyermekét egy derecskei asszony, hogy haza vihesse.

Kedden délelőtt a debreceni pályaudvar előtti villamos megállónál nagy riadalmat okozott az utasok körében egy alig másfél éves leánygyermek halála.

Tóth Lajosné derecskei földművesasszony másfél éves Róza nevű leánya napokkal ezelőtt súlyosan megbetegedett. Az asszony kisleányát behozta a debreceni gyermekklinikára, ahol ápolás alá vették. A gondos ápolás ellenére sem javult a kis leánygyermek állapota s az asszony kedden bejött, hogy kisleányát haza vigye. A klinikán figyelmeltették az anyát, hogy gyermeke halálos beteg, ne vigye haza, mert az uton is meghalhat. De a figyelmeztetés ellenére az asszony addig románkodott, míg gyermekét kiadták neki.

Tóth Lajosné aztán gyermekével a

klinikai telepről kijövet, felszállt az egyik villamosra, hogy azzal a 12 óráig vonathoz kijusson. A villamos már a vasuti pályaudvar körül járt, amikor az asszony felkiáltott: — Szent Isten, a gyermekem meghalt.

A villamos közönség az asszony köré csoportosult, aki gyermekét ölébe tartotta. A gyermek azonban már élettelen volt. Az asszonyt a vilamosról leszállították s az esetet jelentették a rendőrség központi ügyeletének, ahonnan bizottság ment ki a helyszínre és intézkedett, hogy a villamos kocsi fertőtlenítés végett a forgalomból kivegyék. A gyermek holttestét dr. Korpássy László ügyeletes orvos vizsgálta meg s intézkedett, hogy azt beszállítsák a bonctani intézetbe.

Virágvasárnapján hosszas betegeskedése miatt felakasztotta magát egy 71 éves püspökladányi földműves.

Gyermekei és hozzátartozói holtan találták szobájában az életunt földművest.

Virágvasárnapján Püspökladányban borzalmas öngyilkosság történt. Sziggyártó József odavalló 71 éves földműves házában a mestergereidára felakasztotta magát. Az öngyilkosság még a kora reggeli órákban történt.

Sziggyártó szörnyű tettét a hozzátartozók csak reggel vették észre. Az öreg életunt földműves feleségének és gyermekeinek reggel 8 óra után feltűnt, hogy apjuk még mindig nem jött elő abból a szobából, ahol egyedül szokott aludni. Rosszat sejtve be akartak menni hozzá, de az ajtót zárva találták.

Két fia biztosra véve, hogy öreg apjukkal valami történt, vállukat nekifeszítették az ajtónak s azt benyomták. A szobában borzalmas látvány tárult a szemük elé. A gerendás tetőjű szoba közepén holtan, összerogyva fektett a 71 éves Sziggyártó József. A szoba közepé felett levő gerendáról szakadtan csüngött alá a kötél, amelyre az öreg püspökladányi földműves felakasztotta magát.

A halálrámúlt hozzátartozók azonnal a községi orvosért küldtek, aki nyomban az öngyilkosság színhelyére sietett. Az orvos már csak a halált konstata. Megállapította, hogy Sziggyártó József az öngyilkosság felfedezése előtt mintegy két órával akasztotta fel magát s a halál az önkasztás után fél órával következett be.

A csendőrség az öngyilkosság ügyében megindította a nyomozást. Teljes bizonyossággal nem sikerült megállapítani, hogy az öreg földműves miért követte el szörnyű tettét. Az utóbbi hónapokban sokat betegeskedett az öreg ember s valószínű, hogy az keserítette el ennyire.

A debreceni ügyészséget értesítette a püspökladányi csendőrség Sziggyártó József öngyilkosságáról, akinek az eltemetéséhez az itteni ügység megadta az engedélyt.

Legszébb ajándék egy művészi arckép. Némethynél, Szent Anna uca 11.

Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél, melyeket romlott élelmiszerek, valamint túlsok ivás és elhanyagolás, vagy morium és kokain élvezete idéz elő a természetes „Ferenc József” keserivíz használata fontos segédeszköz képez. Hiros orvostudományi könyvekben felsorolják azt is, hogy a **Ferenc József** víz többek közt ólommérgezésnél nemcsak meggyógyítja a makacs székrekedést, hanem mint specifikus ellenszer is kifejti kitűnő hatását. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Holnap tárgyalja a debreceni törvényszék egy volt terrorista bűnügyét. A debreceni törvényszék Rézler Ervin büntetőtanácsa nagycsüdtörtökön tárgyalja Papp Gyula volt terrorfiu bűnügyét. Mint ismeretes a nemrégiben Budapesten elfogott Papp Gyula Debrecenben tíz évvel ezelőtt részt vett Rubin Farkas a Vas- és Rézbutorgyár igazgatójának meggyilkolásában.

Hentes és mészáros mesterek figyelmébe! A hentes és mészáros szakosztály f. hó 28-án, csüdtörtökön este fél nyolc órai kezdettel az Ipartestület kis tanácstermében ülést tart. Tárgy: Forgalmiadó ügy é stőbb fontos ügy. Tekintettel a tárgysorozatban levő ügyek rendkívül fontos volta, az elnökség ezután kéri tagjait, hogy fenti ülésen mindenki feltétlen és pontosan megjelenjen. A hentes és mészáros szakosztály elnöksége.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékére férjem elhunytával megnyilvánult jóleső részvétért, a végítésségértelen való megjelenésért miútkinek hálás köszönetet mondok. Özv. Horváth Jánosné.

Prescott Sámuel tudós, a bostoni technológiai intézet tanára, 40.000 dollárt felemészít és 3 éven át folytatott kísérletezés után arra a végleges meggyőződésre jutott, hogy a kávé egészséges. Meil Gyula rt.

Felakasztotta magát, Süttö Róza 70 éves bihatorjai lakos hétfőn odahaza felakasztotta magát. Az életunt nőre már csak holtan akadtak rá. A megindított csendőri nyomozásnak nem sikerült megállapítani az öngyilkosság okát. Süttö Róza temetéséhez a debreceni ügyészség megadta az engedélyt.

Szövetárú
legolcsóbb beszerzési forrása:
Silberstein és Adler
Royal épület.

HALLATLAN!
Olcsó készpénz árak:
Női sevrő spanglis 13.80
Férfi egész, sevrő 15.40-tól
KERÉKGYÁRTÓ, Kávin-tér 3.

Viaszos vászon
78 cm. széles, métere P 4.40
Padlókarpet
Itroleum 67 cm. széles P 4.—
Futószőnyeg
65 cm. sz. kitűnő min. P 2.90
Etamin függöny
gyönyörű mintákban
1 ablak 2 szárny 1 dra.
périával P 8.40
HAAS LIPÓT
lineoleum- és szőnyegáruházban
Ferenc József-ut 58. szám.
Telefon 963.

Husvétí nagy harisnya vásár!
Női, férfi és gyermek harisnyák
alkalmi olcsó árban
szerezhetők be
BAGI LAJOS
rőfős és rövidáru üzletében, Batthyányi u. 6.

Husvétí sonkák
Egy és fél kg-tól felfelé legelőnyösebben
Horváth Gábornál
Kossuth uca 13. Telefon 6-78.
szerezhetők be.
Friss tejmalac állandóan kapható.
Fiókküzet: Csapó uca 93.

Halálösszegű zsirosszóda mérgezés.
 Berecskén Juhász Károly földmives két és fél éves kis fia a kint felejtett zsirosszódas eszéből néhány kortyot ivott, amelynek következtében a gyermek néhány óra múlva meghalt. A debreceni ügyészség értesítették a halálesetről. Az ügyészség indítványozta a vizsgálóbírónak, hogy a gyermekhalál ügyében rendelje el a vizsgálatot. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálatot, hogy a gyermek haláláért kit terhel a felelősség.

Anyakönyvi hírek. A helybeli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek:
Házasságok: Bérés József ref. Ózina Katalinnal ref. — **Születések:** Arany András földm. leány: Eszter, Braun Miklós papírkész. fiú: József, Kovács Sándor kereskedősegéd leány: Magdolna, Nyágyuj Zoltán fiú: Zoltán és leány: Jolán, Molnár Lukács kovács mester leány: Julianna, Richwalzby Rezső műszaki tiszt. leány: Éva, Sós András földm. fiú: Sándor, Velődi József földmunkás leány: Ibolyka, Godzsák Jenő máv. munkás leány: Julianna, Pór Gábor máv. munkás fiú: László, Angyalaty József m. tiszt. fiú: Ferenc, ezenkívül 3 fiú és 3 leány törvénytelenül. — **Halálozások:** Ludányi István ref. 62 éves Tanító u. 18, Pücséra László ref. 3 éves Csap u. 14, dr. Tanács Artúr né. 26 éves klinika, Varga István ref. 1 hónapos Léti-ut 48, Szabó Mária ref. 7 hónapos Nagymacs, Papp István ref. 16 hónapos Tégelavető l/e. Kocsis Béla r. kath. 2 hónapos Vécsey u. 4, Bordás Sándor ref. 78 éves Fáy-dűlő 7, Csorba József r. kath. 62 éves klinika, Papp Bertalan ref. 30 éves klinika, Kovács Erzsébet ref. 12 hónapos Kuruc u. 82, Magyarossy Gyula r. kath. 75 éves Csapó u. 51, Józsa Károly ref. 9 hónapos Kemény u. 3, Nyilas Gábor ref. 3 éves Agárdy u. 10, Klein Antal ref. 69 éves Dégenfeld-tér 3, Tiszay Jenő ref. 23 éves Teleki u. 15, Agárdy Sándor ref. 47 éves klinika, Szentke Irén r. kath. 4 napos Lorántffy u. 13, Schwarz Andor izr. 1 napos Kossuth u. 6, Antal Sándor r. kath. 1 napos Tégelavető 238, Rácz Ferenc ref. 28 éves klinika, Vértessy Gábor ref. 74 éves Budai Ezsás u. 19, Kiss Antal ref. 55 éves Lehel u. 13.

A SINGER VARRÓGÉPEK MÉG A LEGJOBBAK!

Husvétii táncestély a Korona diszt. miben Husvét első napján este 8 óráig reggel 4 óráig.

tel 8475—1929. C. szám.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatóság, mint elsőfoku állategészségügyi hatóság értesíti az orvokelt állattartó közönséget, hogy az április 1-ére eső sertésvadás a husvétii ünnepek miatt április hó 2-án kezdlen lesz megtartva.

Debrecen, 1929. március hó 21.
 Debrecen sz. kir. város első foka közigazgatási hatósága:
 H. Kiss József, tb. tanácsnok.

Marhabus

hátulja:

hartó, felsár, hátszin, vesepessénye, restélyes

kg.-ként 1.30.

Eleje:

tarja, laposka, vastag és vékony szegy

kg.-ként 1.—

Kapható:

Csapó u. 39. sz.

Rákóczi ucaal piacaal szemben.

Az Apolló szerdán és csütörtökön a heidelbergi Diákéletet mutatja be.

Meyer Förster világhírű színművének filmváltozata 10 felvonásban. Irta: Hans Krály. Rendezte: Lubitsch Ernő. Szereplők: Az uralkodó herceg — Gustav v. Seyffertitz, A trónörökös (gyermekkorában) — Philippe de Lacy. A trónörökös (13 év múlva) — Ramon Novarro. Katica — Norma Shearer. Dr. Jüttner — Jean Hersholt. Kormányelnök — Edward Conelly. Ruder, fogadós — Otis Harlan. Kellerman — Bobby Mack. Lutz komornyik — Edgar Norton. Egy diák — John S. Peters.

Valahol túl az operencián, van egy tenyéryni német hercegség, Karlsburg. Nagybátyja udvarában itt nevelkedik a kis Károly Henrik herceg, a karlsburgi trón várományosa. Komor, ünnepléses termek mindenfelé, halk léptek, lakajmosoly. A trónörökös egyetlen barátja, dr. Jüttner, a nevelője. A doktor már közel jár az ötvenhez. Szkeptikus, megalkudott, de melegszívű ember, aki gyermekké is tud lenni fenséges kis barátja kedvéért. Labdázna, hancuroznak, persze titokban, mert a szigorú kiképzést tiltja az eféle „kilengéseket”. Mulnak az évek, a gyermek-trónörökös dallás ifjú herceggé serdül, a karlsburgi lányok sóhajta csodálják meg a kirakatokban fényképét. Károly Henrik herceg pedig esténként mind tovább időzik a parkra nyíló ablakok előtt. — Hosszan, merengve nézi az alkonyi fákat és valami különös édes-szomorúság megegeti szívét, amiről nem tud számot adni magának. Elérkezik az érettségi-vizsga napja. Komolyképű, fekete kabátokban gyűlnek ünnepléses sorba egy hosszú asztal mellett s a doktor együtt izzad és „drukkol” fenséges tanítványával, de azért a vizsga ragyogó eredménnyel végződik. Gratulációk, kitüntetés s legfelsőbb határozat szerint Károly Henrik herceg a doktor kíséretében Heidelbergbe utazik, hogy ott folytassa tanulmányait.

A diákerceg Ruder bácsi fogadójában száll meg. Katica, a fogadós szemrevéltő huga nagy virágosokkal fogadja a fenséges vendéget s egy naiv kis verses köszöntő csillingelő rimeivel, Katica ragyogó szemével és a frissen szedett vadvirágok illatával Károly Henrik szívébe beköltözik a tavasz, a szerelem.

Uj élet kezdődik. Csak Lutz, a komornyik vigyáz még az etiketre, de Lutz szava nem számít. Mámoros esték,

barátkozások. Károly Henrik a „Saxonia” diáktestület tagja lesz. Együtt sörfőzik, dalol, mulat a diákokkal s a fiatalság magával ragadja a jó doktort is, pedig a doktor beteg, hipertrofiás szíve nem bírja a régi ritmust. De a legszebb órákat Katicával tölti el a fiatal herceg. Söt életének legboldogabb óráját is. Csodálatos, tündérmesébe illő találkozás volt... Fent a hegyoldalon, a réten, az égen ezer meg ezer csillagvirág... Csalogányszó... Első csók, első szerelem...

De. akár a tavasz, rövid a boldogság. Levél érkezett az udvartól. A levélben egy se nem szép, se nem csunya leány fényképe. Ilse hercegnő, Károly Henrik menyasszony. Nem ő választotta, hanem nagybátyja, az uralkodó herceg. Nem a szív, hanem a kötelesség parancsát kell követnie. Mert Károly Henrikre trónszék várt és a trón magaslatán még sokkal ritkább a boldogság, mint odalent az egyszerű emberek között. A fiatal herceg eleinte tiltakozni próbált, de aztán belenyugodott sorsába. — Károly Henrik elfoglalta a trónt. Károly Henrik VIII. Károly lett. Házassága Ilse hercegnővel most már elkerülhetetlen volt s a herceg aláírta a menyegzői szertások vonatkozó programot. Ugyanaznap különös vendég jelentkezett. Kellerman a „Saxonia” corps vén szolgája, akinek a herceg annak idején jó állást ígért. Károly Henrik rendkívül megörült a derék öregnek. A szép tavaszi napok emléke ismét kiragogyott szívében s elhatározta, hogy egy napra visszautazik Heidelbergbe.

De Heidelberg már nem volt a régi. Kopasz, nevenberi fák, rozsdás avar... A diákok merev, alattvalói tisztelgése... Meghalt a mult öröke, csak Katica maradt a régi. Egy könnyes, forró bucsucsök és másnap Károly Henrik már az udvari diszhintóban ült hercegi arájával, a nép pedig ujjongott: Milyen boldog a fiatal herceg!

Csapó ucaal 39. sz.
Bálint József
 ajánlja saját készítésű butorak.

Husvétii tojások, sonkák, likőrök dióbél, mogyoró, mák és mindenemü fűszerárut vásároljon a

Hangyában

Kitűnő fajborok! Pezsgők!

Uradalmi rizling P —.80
„ kadarka P —.74

Rádió.

SZERDAI MŰSOR

9.15: A magyar királyi 1. honvédelmi logezred zenekarának hangversenye.
 9.30: Hírek.
 9.45: A hangverseny folytatása.
 12: Déli harangzó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.
 12.05: A Temesváry—Kerpely—Polgár-trió hangversenye.
 12.25: Hírek.
 12.35: A hangverseny folytatása.
 14.30: Hírek, élelmiszerárak.
 16.10: „Asszonyok tanácsadója”.
 16.45: Időjárás és hírek.
 17.10: Az Országos Magyar Cserkész Szövetség előadása. Koszterszits József dr., a „Vezetők Lapja” szerkesztőjének felolvasása: „Lelki nevelés a cserkészben”.
 17.40: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye. Lux József magyar nótákat énekel.
 19.50: Závodszy Zoltán, a magy. kir. Operaház művészeinek ária- és Haleszta.
 20.30: Kerpely Jenő gondokartművész hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Albert Erzsé hangversenyének és Weigert Aladár zongoraművész közreműködésével.
 22.20: A Külföldi Társaság előadás-sorozata. Radisics Elemér dr. felolvasása: „A magyar könyv multja nemzetközi vonatkozásban”.
 22.50: Időjárásjelentés és hírek. Majd Bachmann-jazzband a Dunapalota nagy szallóból.
 BECS. 11: Délelőtti hangverseny. 16: Délutáni hangverseny. 19: Georg Friedrich Händel: „Judas Maccabäus” oratóriumának előadása. Utána: Könyvü esti zene.
 KASSA. 12.15: Szalonzenekari hangverseny. 17.10: Gramofonzene. 19.10: Nagy Sándor tanár előadása: Komensky J. A világhírű tudós pedagógus és humanista.
 MILÁNÓ. 11.25: Gramofonzene. 12.30: Rádió-kvartett. 16.30: Szórakoztató zene. 17.20: Gyermekkarének. 20.30: Könyvü zene. 21.05: Egy vigjáték közvetítése az Arcimboldi színházból. 21.55: Rádiókvintett. 23: Táncczene.
 MUNCHEN. 12.55: Déli hangverseny. 15.20: Josef Zachnaier, az egykezü citeraművész hangversenye. 16: Kamarazene. 17: Mese. 19.50: Dales. 20.20: Otto Ludwig „Der Erbforster” című szomorujátékának előadása.

Tekintse meg
Márton Gyula és Fia
 Simonffy u. 1. alatti
kirakatait!

Bihari Gábor
 mérlegkészítő
Méltosztér 9. sz.
 (Kossuth ucaal templomnál.)

Szerezzünk
takarékbetétkönyvet
a Kölcsönös Segélyző-Egyletnél!
 A szövetkezet a betéteket legmagasabban kamatoztatja s a kamatot félevenként a tőkéhez csatolja. Betétként bármikor bármely összeg befizethető.
Logkisebb betét 1.— P.

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-55.

Színház.

Ma és az egész nagyhéten minden este fél 8-kor: Tüzek az éjszakában Kardoss Géza brilliáns alakítását el ne mulassza megnézni a Tüzek az éjszakában című ragyogó drámában.

Mindenki a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkozik a Tüzek az éjszakában klasszikusnak mondható előadásáról, mely jóval túlszárnyalja a budapesti előadást!

Kardoss Géza a sugó tragikomikus figurájában a nevetés és sírás könnyeit csalja az emberek szemébe. Okvetlenül nézze meg ezt a felülmúlhatatlan kabinetalakítást! Igazi élmény! Kardoss Géza művészirektoron kívül fellépnek még: Halasi Mariska, Csapó Mária, Dinnyési Rózi, Unger, Thuróczy, László, Lázár Tihamér, Misoga, Tamás, Sugár, Bakoss és Szigeti Jenő a Tüzek az éjszakában előadásán! Jegyek kaphatók 10—1 és 5—7 óráig.

Vasárnap délután fél 4-kor: Tábornok a címszerepben Kardoss Géza felléptével. — Hétfőn délután fél 4-kor: Eltört a hegedűm. Mindkét előadás mérsekkelt helyarákkal!

Husvét esti előadások: Vasárnap este fél 8-kor: Nászéjszaka, Timár Ila, Antók Ferenc, Szigeti Jenő, Tamás Benő, Misoga, Fábrián, Felek Klári és Virágháty közreműködésével. A szobaleány temperamentumos kreálójá ezuttal is Ferenczy Marion lesz. — Husvét hétfőn este fél 8-kor Tihanyi Jutka felléptével: Az utolsó Verebély lány Timár Ila, Tihanyi Juska, Antók, M. Barna Anci, Misoga, Tamás, Sugár, Szentgyörgyi Mária, Nép-Elza stb. — Jegyek az összes husvét előadásokra már kaphatók! A nagy keresletre való tekintettel még ma gondoskodjék jegyről!

Jön: IDA REGÉNYE.

Jön: IDA REGÉNYE.

Jön: IDA REGÉNYE.

Felek Klári, Lázár Tihamér, László Gyula, Tamás, Szentgyörgyi Mária, Sugár, Vajai Magda, Halasi Mariska, Halasiné, remek szerepeket játszanak az Ida regénye című mulatságos Gárdonyi vígjátékban, melynek április 2-án lesz a debreceni bemutatása.

Operettprizek: Tavasz és Dollárkirálynő.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK: Vigszínház.

Szerda—csütörtök:
Csak felnőtteknek!
Főszerepben: Grete Mosheim
AZ ÉLET TAVASZA.
Történet egy bérkaszárnya életéből 7 felvonásban.
Megelőzi:
Főszerepben: Marcelina Day és Kathleen Key
A SZERELMES VAKÁCIÓ.
Egy izgalmas meecs története 6 felv-ban.

Apollo.

Közkívánatra! Világattrakció!
Lubitsch Ernő rendezése!
Főszerepben: Ramon Noyarro és Norma Shearer
DIÁKELET.
Egy herceg szerelmei 10 felvonásban.
Kísérő: A levegő hőse, Lindbergh kapitány repülő utja.
Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

Előzetes jelentés: Vasárnaptól a Vigszínházban Fred Niblo világhírű rendezésében Oreta Garbo és Conrad Nagel nagy filmje SZENVEDÉLY (Mysterious Lady).

Vasárnaptól az Apollóban, csak felnőtteknek! — Főszerepben: Adalbert Schletton, Lillian Hall Davis, Rudolph Klein Rogge VOLGA... VOLGA filmeposz.

Vasárnap—hétfő: Uránia A KABIRÓK KINCSÉ. Főszerepben: Jack Hovlye a szelvészlovás, Joe Boromo az őrlás, Ranger a csodakutya, Sütán a csodáló.

GYUKITS KALAP
EXTRA
23 pengő **FEKETÉNÉL**

SPORT

A két napos ünnep sporteseményei

A kettős ünnep nagy programot bonyolítottak le az egyesületeink. Így az I. liga bajnokságban is majdnem teljes fontuló lebonyolítására került.

A Bocskay Vidéki Kupamérkőzést játszott az előző nap bajnoki mérkőzést játszó Bástyával és a revans hatalmas gólarányú győzelem formájában teljes mértékben sikerült. Eredmények:

Bocskay—Bástya 5:1 (5:0). Vidéki kupa. A Bocskay teljes klasszissal volt jobb, az előző napi mérkőzést erősen lábában érző Bástyánál és nagyszerű lendülettel játszó csatársora révén öt gólt ért el az I. féldőben. A góllövők Semler. Vince (2—2) és Markos. A II. féldőben szerezte meg Bástya Schwartz révén egyetlen gólját. Teleki egy 11-est kapunak lött.

A Bocskayból a csatársor kitűnő játékos mutatót. Teleki mesterien irányít, Semler és Vince nagyszerűen lönek. Bogdán is megfelel. A Bástyából a védelem játéka, különösen Weighoffer tetszett.

I. liga. Ferencváros—Ujpest 3:1 (0:1)

Az I. féldőben még nyílt küzdelem. Fuhrmann faultjából kifolyólag P. Szabó 11-esből szerzi meg a vezetést. A II. féldőben Takács L. is megsérül; a Ferencváros felforgatja csapatát, de 10 emberrel is nagyszerűen, hatalmas lelkesedéssel játszik. Takács II. kiegyenlített. Közben Takács I. is visszajön s a center posztján játszik tovább. Két gyönyörű passzából Kohut és Takács II. biztosítják a megérdemelt győzelmet a visszacsú Ujpest ellen.

Hungária—III. ker. FC. 3:0 (0:0).

Kispest—Somogy 1:1 (1:0).

Budai 33—Nemzeti 2:0 (0:0).

II. liga. Attila—Erzsébetváros 1:0

(1:0). Kanizsa—P. Husos 3:2 (1:1). Ra

kospaiota—Józsefváros 4:1 (2:0). Turul

—Vac FC 1:1 (1:0). Tereztváros—Sorok

sár 1:0 (1:0).

Amatőrbajnokság:

DKASE—DVSC 2:0 (1:0).

NYTVE—DEAC 4:1 (1:1).

KSE—DMTE 2:0 (2:0).

NYKISE—NSE 1:0 (0:0).

A Vigszínház szerda és csütörtöki műsora

Az élet tavasza.

Társadalmi dráma 7 felvonásban. — Domo—Strausz film drámai attrakció. Rendezte: Fred Sauer. Főszereplő: Grete Mosheim.

Egy berlini bérkaszárnya házmestereinek, Paulernek két leánya van: az idősebb Emma, kacér, de józan és hideg kis démon, viszont a fiatalabb, Marie, naiv és tapasztalatlan, aki ártatlan kis szívének bécsületes lángolásával szerelmes Fritzbe, Wille háziur egyetlen fiába. A házban lakik egy csinos, elszánt nőcsábász, Neumann ur ki hevesen csapja Emmának a szelet, bár titkos szálak fűzik a harmadik emeleten lakó Wahlen kisasszonyhoz, ki

halálosan szerelmes belé. Emma ügyesen játszik a tűzzel, Neumann ur hiába igyekszik elcsavarni a fejét, viszont Marie számítás nélkül belehull Fritz karjaiba. Egy napon kiderül, hogy Marie anyja lesz. Apja el akarja üzni őt és felháborodva utasítja vissza Wille pénzét, ki fiának bűnéért kárpótolni akarja. Fritz becsületes fiu, szereti Mariét és el akarja venni feleségül. Szülei ridegen elzárkóznak kérése elől, míg egyszer csak halálsikoly veri fel a házat: „egy nő leugrott az emeletről!” — a szerencsétlen teremtés a szerelmes Wahlen kisasszony volt, ki rájött a szép Neumann aljas hűtlenségére. A tragikus eset megrázó hatással van a gógós Wille-házaspárra s annyira

Gondolt-e már arra ?

hogy milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a tavaszra saját részére, vagy családjának. Megmenekülhet a ruha vásárlás gondjaitól, ha nem sajnálja a fáradtságát és felkeresi a

Hajdusági

főruha áruházat, hol jó izléséhez és kevés pénzéhez már kifogástalan

jó szabásu gyapjuszövetből elkészített ruhát olcsón vásárolhat.

„Hajdusági“ Ruhaüzlet
Piac ucca 67. szám.
(A Vármegyházával szemben.)

ra megrendíti őket, hogy nem ellenkeznek tovább, hanem Wille személyesen lesiet Paulerhez, hogy Fritz számára megkérje Marie kezét. A szerelmes fiatalok a megbékélt szülők között önfelelt boldogsággal borulnak egymás karjába.

Szerelmes vakáció.

Egy izgalmas meecs története 6 felvonásban. — Főszereplők: Marcelina Day és Kathleen Key — Tizenhatéven alulikaknak is engedélyezve.

A floridai hatalmas diáküdülőtelepen hatalmas közös park kapcsolta össze a fiuk és lányok internátusait. Ártatlan édes szerelmek, romantikus barátságok szövődtek a vakációzó fiatalok között. A két szobatárs: Jim Gordon és Tom Powett szintén fülig szerelmesek, Jim szíve a szende kis Maryért rajong, míg Tom a kacér Philbinért lángol. A teflep nagyban készül a bajnoki döntő rugbymérkőzésre Stanford csapatára ellen és a floridaiak legjobb embere Jim.

A mérkőzés előtti napon egy ártatlan látszat miatt Mary féltékenységeben szakít Jimmel és a fiu egyetlen vágya, hogy kibékítse. Mary hallani sem akar többé Jimről, este kollektívával táncolni megy, Jim azonban utána megy és félig erőszakkal kiragadja a társaságból. Autóján viszi hazafelé, a duzzogó fruska azonban szabadulni akarván a kormánykerékhez kap és autójuk a mélységbe zuhan. Mary kiféccamítja lábát és szanatóriumba kerül, Jim pedig a sportszerűen éjszakai kirándulás miatt kiesik a csapatból és tartalékba kerül. Másnap a mérkőzésen az ellenfél csapata vezet. Jim a tartalékok között a padon tehetetlenül szenved, különösen mert tudja, hogy barátja Tom az ő játéktársa bizva teljes tandíjával a floridai csapat győzelmére fogadott. Izgalom között mulik az idő. Már csak öt perc van hátra, amikor egyik megsérült játékosára helyett Jim végre a csapatba kerül. Emberfeletti erővel veti magát a küzdelembe, kivívja a floridaiak győzelmét s azután összeesik. Az utolsó támadásnál a bokája tört el s fölmódon Jimmy is a szanatóriumba kerül, ahol összetalálkozik Maryval, kibékíti a duzzogó kis szerelmesét és ezután örökre szent köztük a béke.

Tőzsde

A pengő: 90.57 és fél.
Zürichi zárlat: Páris 2031 egynegyed, London 2522, Newyork 51.960, Brüsszel 7217 fél, Milánó 2721, Madrid 7890, Amszterdam 20.830, Berlin 12.327 fél, Bécs 7304, Szófia 375 egyegy, Prága 1539, Varsó 5830, Budapest 9057 fél, Belgrád 912 háromnegyed, Bukarest 300.

Terménytőzsde: Buza 25.35—25.55, rozs 23.10, tatárka 22.55—26.50, II. 26—26.20, sörárja felv. 28—28.75, tengeri 20.50—29.65, zab 25.85—26.00, korpa 19—19.25, lucerna 130—150, lóhere 150—160.

A debreceni sertés és állatvásár.

A sertéspiacon a kövérpicacon a felhajtás 500 darab volt. A vásár előző nap volt a múlt hetinél. Az árak is emelkedtek.

Jó minőségű sertés 150—160 között. Közepes 140 fillértől felefele, silyány 130-tól felfelé.

A soványpicacon a felhajtás 1500 darab, vagyis nagy volt a felhajtás. Hízónak való sertésért 1.10—1.40 között fizettek.

A lóvásáron a felhajtás remekül nagy volt, a kereslet közepes. Jó minőségű ló 600 pengőtől, közepes 300 pengőtől felfelé, silyány 60 pengőtől felfelé. A szarvasmarhavásáron nagy felhajtás volt, kereslet kicsi, irányzat lanya. — Vágómarha 60—84, szopos borjú 70 fillértől 1 pengőig, jármos ökor párja 650—1100 pengő között, fejts tehén darabonként 240—650 pengő között.

Gaját készítősző tiszta sertéshusból készült téli szalámi
Legelősebb napl árban beszerezhető
Bikfalvy András,
Péterfia ucca 54. szám.

CSARNOK

Beteljesült vágyak.

— Török elbeszélés. —

Ferhanda együtt nőtt fel a ház fiatal leányával és ezért kivételes volt a helyzete. Gyakran hallhatták az effenditől is, Ferhanda csak annyi neki, mintha a saját leánya volna, — már pedig ha az effendi ilyet mondott, azt el is kellett hinni. Ha Hesnának vettek valami újat, Ferhanda is ugyanazt kapta, csak olcsóbbat, hanem a szövet színe ugyanaz volt. Ha a Hesna beiram-ruhája például rózsaszín selyem volt, a Ferhandás rózsaszín gyapotból vagy kartonból készült, — oh selyemre Ferhanda nem is vágyott, ha csak a szövet rózsaszín volt!

Azért is, amikor az öreg és fiatal hölgyek eljöttek Hesna hánimhoz leány-nézőbe, öröm vett erőt Ferhandán. Mert hát igen, semmi különbséget sem tettek közte és fiatal uróje közt, remélhetett hát ő is. Ferhandának mintha szárnya nőtt volna, amikor a leány-nézők jöttek; le s föl futkosott a lépcsőn, nem akadályozta ebben sem a jasmak (az arcot eltakaró fehér fátol), sem a feradze (a selyem-köpeny), hanem lekendev futott be fiatal urójéhez, hogy hirt vigyen neki és gyönyörűen kicsinosítsa. De nyomban utána eltűnt egy pár percere, melynek leteltével egészen átalakulva került vissza. A Ferhanda kalfa (a jobb cseléd címe) kötelessége volt, hogy a vendégeknek felszolgálja a kávé és így csak természetes volt, hogy kicsinosította magát ő is és ugyanolyan színű ruhája volt, mint urójének.

Akkor aztán megjelentek a szalonban; Hesna elől. Ferhanda a kávéval mögötte. Ha minden vendég vitt magának kávé, Ferhanda a Hesna széke mögé vonult, lesütötte a szemét, az órája égett és erősen vert a szíve. Aki figyelmesen nézi, láthatja volna, hogy az ezüstláca remeg a kezében. Tisztára úgy érezte magát, mintha az idegen hölgyek az ő kedvéért jöttek volna ide.

Ha a fiatal urót kegyesen elbocsátották, vele együtt szaladt fel, bezárta az ajtót és az izgatottságtól zokogva vetette magát a játszótárs karjába és ez ijedten kérdezte:

— Megbolondultál? Mi lett? Térj magadhoz, Ferhanda...
A helyett, hogy felelt volna, Ferhanda csak még szenvedélyesebben csókolgatta.

Eleinte még el-elmondogatta:
— Oh kedves, édes uróm, mennyire szegyletem magam... Később viszont: „Most már megszoktam; már kezdem unni a dolgot, csak már túl volnánk mindenen... Csak már férjénél volnám...” Mert Ferhanda rendíthetetlenül meg volt győződve róla, hogy ha nem is Hesnával együtt, de legalább közvetlenül utána, férjhez adják őt is.

A szépségéhez amúgy sem fért kétség; összehasonlította magát fiatal urójével és arra a meggyőződésre jutott, hogy egy ceppet sem maradt el uróje mögött. Rívid fekete szemöldöke; a kékes piros szín, melyet zavara néha az arcába kergett; széles válla, keskeny melle, — mindezt a legjobb akarat mellett sem találhatta csúnyának. Egy darabka törött tükörívvel mellett, órákig eltudott ülni; szigorúan vizsgálta magát, de mindig kellett látnia, hogy éppenséggel sem megvetendő jelenség. Csak egy dolog volt, amiért nagyon irigylte urójét: — a szép szöke haja. A szem, szemöldök, arc-bőr... mindez kicsiség volt a Ferhanda szemében... ha csak azokra ta merev, fekete szálakat, amelyek a fején nőttek ilyen pompás szöke hajzattal el-cserélhetné!

Amikor meg volt határozva Hesna lakodalmának a napja, a Ferhanda izgatottsága és szívszorulása olyan arányokat öltött, hogy egyszer éjjel csakhogy meg nem fojtotta ez az izgatottság. — Halálfélelem fogta el és úgy igyekezett megvigasztalni magát, hogy felült az ágyában és hangosan szólott: „Ostoba leány! Hiszen csak nem csinálhatnak kettős lakodalmat... mindennek megvan a maga ideje...”

Nem, a világért sem féltékeny! Ellenkezőleg, még inkább tőle telhetőleg siettetni igyekezett a lakodalmat. Minden reggel prédikálgatott fiatal urójének arról, mennyi még a sürgős beszerezni való; maga kísérte el a hölgyeket minden utcában a városba; megrakodott a sok csomaggal, hogy alig bírta cipelni valamennyit, de fölháborodással utasított el mindenkit, aki neki segíteni akart. Minden csomag, amit így napról-napra haza cipelt, mintha titkos szavakat suttogna neki reményről és boldogságról...

Ugy megizzadt, hogy a jasmakja oda tapadt az arcához; lihegett a fáradtságtól és heteken át hordta haza a sok gyönyörűséget; eltiptegett a hölgyek mögött a tenger sok uccán keresztül; légvárakat épített és nem tudott hova lenni a boldogságtól. Minden egyes darab vételekor gondolatban már ugyanolyan tárgyaknak a birtokában látta önmagát is, csakhogy persze az övé olcsóbb, egyszerűbb lesz... ha nem selyem, hát gyapot; ha nem ezüst, hát utántzat...

Ha aztán otthon fölnyitották a csomagokat, azt se tudta hová legyen haragjában. Ha rajta állana, senkinek sem engedné meg, hogy hozzá nyuljanak; Hesnán és rajta kívül senkinek sem volna erre joga!

Mint a hogy nem engedte meg senkinek, hogy a hölgyeket a vásárlásaik közben elkísérje, senki emberfiának sem akarta megengedni, hogy a kelengye elkészítésében segítkezzenek. Egyszer, már nagyon későre járt az idő, azzal küldték hát ki, hogy: „Haide, Ferhanda, hiszen már félholt vagy a fáradtságtól, menj, feküdjél le...” és ezt annyira a szívére vette, hogy reggelig sirt és kesergett.

Egyszer ebéd közben az effendi és a hánim néhány suttogva mondot szó után mosolyogva rá nézett... az örömteli ijedségtől majd elállt a szíverése! Hogy el ne árulja magát, hamarosan lesütötte a szemét.

Aznap este Ferhanda ezer kifogást talált arra, hogy folytonosan a gazdája s az uróje közelében lehessen. Végtelenül szerette volna megtudni, hogy vajon miről is suttogtak és mit jelentett az a mosoly! Hogy csakis az ő férjhezmeneteléről lehetett szó, az több, mint bizonyos, de kihez adják?...
Másnap reggel a Hesna édesanyja így szólott hozzá:

— Ferhanda, az effendi hív —
Paraszthajszálon mult, hogy össze nem esett; nem tudott szólni, se megmozdulni, o térde mindegyre megsuklott. Végre, végre benn volt a gazdája szobájában és lesütött szemmel várta az olyan forrón epedett hirt!
(Folyt. köv.)

Vásárok jegyzéke.

Március 28-án: Csepreg Csököl (sertésvásár nincs), Hajdudorog, Nyírbátor, Ricsé, Szentgotthárd (lővásár nincs). Lő- és marhavásár: Dövecser, Gyulak, Marha- és kirakodóvásár: Pölske. Sertés és kirakodóvásár: Rajka. Kirakodóvásár: Bajna.

Március 30-án: Felsőseged (sertésvásár nincs), Gyömrő, Kocsola. Kirakodóvásár: Cibakháza.

Április 1-én. Abádszalók, Kaposmérő (sertésvásár nincs), Miszla, Pilis, Rétság, szob, Tevel, Zsámbok.

Április 2-án. Adony, Balatonlelle (sertésvásár nincs), Barcs, Beled, Csurgó, Erdőtelek, Hajós, Hédervár, Jászládány, Kisláng, Köveskál, Moson, Mozsgó (sertésvásár nincs), Nagyberki, — Nagykanizsa (sertésvásár nincs), Nagy szakácsi (sertésvásár nincs), Nádudvar, Nemeshegyes (sertésvásár nincs), Óskü, Pécs, Püspökhátvan, Sárobgárd, Szabad szállás, Vásárosnamény, Villány, Zala-lövő (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár Tata.

Április 3-án. Dióviszló, Dombóvár, Gacsály, Ivánegreszeg (sertésvásár nincs), Máty, Miskolc. Lő- és marhavásár: Jánosháza. Kirakodóvásár: Tatát.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szepit, májfoltot, pattanást.
Egy tégely ára 1 pengő.
Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**
Arany Egyszarvu gyógyszerárában, DEBRECEN. (SZÍNHÁZ MELLETT.)

Szent István Portersör!!

A Kőbányai Polgári Serfőző ezen világhírű barnasör különlegessége vendéglőmben állandóan friss csapolásban élvezhető. Minősége minden hangzatos külföldi gyártmányét felülmulja és a sör inyeneci bizonyára szívesen használják fel az alkalmat, hogy kedvtelésüknek hódoljanak.

1³/₁₀ pohár 40, 1 liter 1 P 32.

Izletes magyar konyhám és figyelmes kiszolgálásom kedves vendégeim minden igényét ki fogja elégíteni.

Számos látogatást kér:

Sebestyén Lajosné, Széchenyi ucca 54.

Apró hirdetések

Férjhezmenne
fiatalabb keresztny szvegasszony, gyermeke nincsen, berendezett lakással, később szülőitől örökséget kap. Igénye önálló iparos, vagy kisebb gazdálkodó. Lehet övegye, 40 évesig. Érdeklődni Ügyvédségnél, Bathány u. 13, az udvarban. 5410-a

Takarításokat
elvállalok. Cim Pacsirta ucca 8., 5-ik ajtó. 617
Kiadó
2 szoba, konyha sertés-tartással, vasutasnak — igen alkalmas, havi 35 pengőért, április elsejére, Vargakert, Dőlisor 35. 616
Butorozott
szoba kiadó, kis íróasztal eladó. Bethlen 3. 614
Szenzációs
husvétii illatszert kirakatainkat saját érdekében nézze meg. Földes illatszertár, Vigmozgó bejárta. 612
Legrövidebb
Idő alatt megtanulhat szabni, varrni, ügyes kézürelvényeket felvesz — Csendes női szabó, Piac 7. 610
Tölesztéses
és váltókölcsönt, föld és házigatlanokra, építkezésekre legolcsóbban folyósít Bleuer Imre, — Bankháza, Piac u. 77. Kapubejárattal szem-

Burgonyát
úgy nyers, mint zuzott állapotban legolcsóbb — napi áron házhoz szállítok. Sertésnek való fött hulladék naponta kapható. Péterfia u. 3. sz. alatt, zuzóban. 5404-a
Házlebotás
miatt üzletemből rövidesen kiköltözöm és így a raktáron levő összes kálap, fehérműi és urdivatárakat feltűnő olcsó árban kiárasítom. Frank Imre, Piac ucca. 5407-d

Ajánlat.

Fodor Lili
[kalapszalonyában, Piac u. 58., legszebb modellek 12 pengőtl. 5396-c
Borospince
nagy, tágas, borkereskedőnek alkalmas, kiadó. Adorján, Piac ucca 83. szám. 5395-a

Hentesüzletnek
helyiség azonnal kiadó. Klór, Gyár u. 4. Telefon 6-30. 53081c

Műhely
és raktárhelyiségek azonnal kiadók. Rákóczi ucca 12. 2086

A Jóna-féle
és a Leiningen, valamint Szávay uccákra néző szülő ingatlan házhe-lyekre felosztott, melyek előnyös áron részletfizetés mellett értékesíthetnek. Érdeklődők forduljanak az ügyben megbízott Gazdasági Takarékpénztár rthoz. Debrecen, Király u. 2. sz. 557

Üzlethelyiség
betonos, széles kirakattal kiadó. Hunyadi ucca 12. szám. 2104

Kiadó
egy szoba, konyha, mel-lékkelhelyiséggel április elsejére, olyanok jelentkezzenek, akik nyári uccai gonodzásat vállalnak. Zöldfa ucca 11. sz. 2076

Béranató,
kényelmes, üzembiztos, olcsón megrendelhető. Balázs, Piac 89. Telefon 143. szám. 5297-c

Uccai
léjárati pincehelyiség műhely, raktár céljára Csapó u. 56 sz. alatt kiadó. Értekezni dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 54021c

Üzlethelyiség
Csapó ucca 56 sz. alatt kiadó. Értekezni: dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 5401-c

Purimra
apró sütemények 3 és 6 pengőért kilója. Kindli Hédlí, sárga és mézes torták kaphatók Kóser cukrászdában, Pásti ucca 6. Hatvan ucca 11. 5244-c

Czilli féle
fajborok Méliusztár 3. szám alatt kaphatók. Vegyes literenként 90 fillér. Ó-rizling 2 P 20 fillér. 2042

Hónapos
szobák kiadók. Érdeklődni: Royal-szálló irodájában. 5289-c

Kvartély
kapható külön szobában Simonffy u. 42., utolsó előtti ajtó. 5409-a

Aranybányát
csinálhat, ha kiveszi Nyilastelep, vámospécsi országúton legforgalmasabb helyen levő házam nagy udvarát, mézraktárnak, faraktárnak, — deszkraktárnak, mindenféle építési anyagok raktárnak megfelel, — nézze meg és érdeklődjön Voith fűszerkereskedéssel, Árpádtér. 599

Külsőnöket
folyósít házakra földkere. Betétekre magas kamatot ad. — Gazdák Bankja, Kossuth és Bathányi ucca sarok. 2158

Kiadó
vilamos megálló mellett 1 szobás lakás előszoba, zárt verandás, azonnal beköltözhető. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 2156

Legolcsóbb
tűzölő anyag szagtalan lő- és salakmentes Berental szén, mely a borsodi szének között legjobb, házi tűzélőre. — Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, háshoz szállítva is. Csapó ucca 28. szám. Telefon: 449.

